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Задание 
22За какой период времени число выбывших из Тверской области 
возросло?

 

1) 2001–2003 гг.      2) 2003–2005 гг.

3) 2005–2007 гг.      4) 2007–2009 гг.2005–2007 гг.



Показатель 2007 г. 2008 г. 2009 г. 2010 г.

Общий прирост 
населения за 
год,человек

–14 830 –11 702 –6062 –9803

Естественный 
прирост 
населения за 
год,человек

–9039 –6756 –4868 –5516

Задание 
22.Изменение численности населения Алтайского края в 
2007—2010 гг. 

В каком году в Алтайском крае наблюдалось наименьшее 
превышение смертности над рождаемостью?

 
1) 2007 г.            2) 2008 г.          3) 2009 г.         4) 2010 г.

 Разница между рождаемостью и смертностью дает естественный прирост. 
Превышение смертности над рождаемостью показывает, что идет процесс 
убыли населения, значения уходят в минус. Наименьшее превышение 
смертности над рождаемостью наблюдалось в 2009 году.



Показатель 2007 г. 2008 г. 2009 г. 2010 г.
Общий прирост 
населения за год, 
человек

6747 4367 1872 –381

Естественный 
прирост населения 
за год,
человек

–615 561 820 671

В каком году в Астраханской области наблюдалось наибольшее 
превышение  рождаемости над смертностью?

 

1) 2007 г.           2) 2008 г.            3) 2009 г.           4) 2010 г.

Изменение численности населения Астраханской области 
в 2007–2010 гг.
 

Задание 
22.



Годы 1994 1998 2002 2006
Прибыло 1 355 335 999 657 682 754 670 191
Выбыло 1 097 016 944 053 729 910 704 044

Международная миграция населения в России (человек)
 

В каком году из указанных ниже было зафиксировано 
наименьшее число эмигрантов?

 
1) 1994 г.          2) 1998 г.               3) 2002 г.     4) 2006 г.

Задание 
22.

Эмигранты — выбывшие из страны.
 По данным таблицы наименьшее значение 
выбывших в 2006 году.
 



Число прибывших в РФ Число выбывших из РФ

2009 г. 2010 г. 2009 г. 2010 г.
Всего:
в том числе: 279 907 191 656 32 458 33 578

Украина 45 920 27 508 5737 6278
Армения 35 753 19 890 983 698
Таджикистан 27 028 18 188 610 694
Азербайджан 22 874 14 500 1130 1111

Какое утверждение, характеризующее миграцию населения между РФ и странами 
СНГ    в 2009–2010 гг., верно?

 1) Число прибывших в Россию из Армении в 2009 г. превышало число прибывших в 2010 г.  
2) Число прибывших в Россию из Таджикистана в 2010 г. превышало число прибывших в 2009 г.

3) Число выбывших из России в Украину в 2009 г. превышало число выбывших в 2010 г.
4) Число выбывших из России в Азербайджан в 2010 г. превышало число выбывших в 2009 г.

Задание 
8.Международная миграция населения Российской Федерации в 

2009–2010 гг. (человек)
 



Годы
Среднегодовая 

численность 
населения

Общий прирост 
населения

Миграционный 
прирост 

населения

2009 142 785 96,3 345,2

2010 142 849 31,9 271,5

2011 142 961 191,0 320,1

2012 143 202 290,7 295,0

Задание 
22.Компоненты изменения общей численности населения в России в 
2009-2012 гг. ( тыс. человек)

 

В каком из указанных годов превышение числа иммигрантов над 
числом эмигрантов в РФ было наименьшим?

 
1) 2009 г.          2) 2010 г.          3) 2011 г.      4) 2012 г.



Задание 
23.

Определите миграционный прирост населения Тверской области в 
2005 г. Ответ запишите в виде числа.

Миграционный прирост определяется разностью между 
прибывшими и выбывшими.

 19 785 − 19 136 = 649.



Показатель 2007 г. 2008 г. 2009 г. 2010 г.

Общий прирост 
населения за 
год,человек

–14 830 –11 702 –6062 –9803

Естественный 
прирост 
населения за 
год,человек

–9039 –6756 –4868 –5516

Задание 
23.

Изменение численности населения Алтайского края в 2007—2010 гг. 

Определите миграционный прирост населения Алтайского края в 2010 г. Ответ 
запишите в виде числа.

Миграционный прирост (убыль) составил: −9803 − (−5516) = −4287

Определите миграционный прирост населения Алтайского края в 2009 
г.

Общий прирост населения — это сумма естественного прироста и миграционного 
прироста. Следовательно, чтобы определить миграционный прирост надо из общего 
прироста вычесть естественный.

Миграционный прирост (убыль) составил:           −6062 − (−4868) = −1194

 



Задание 
23.

Определите естественный прирост населения в 
Воронежской области (человек) в 2011 г. Ответ 
запишите в виде числа.

-3303-9863=-13166

 



Задание 
9.

Определите естественный прирост населения в РФ (в тыс. человек) 
в 2010 г. Ответ запишите в виде числа.

Естественный прирост - разница между родившимися и умершими, 
то есть между показателями рождаемости и смертности. Общий 
прирост населения состоит из естественного прироста и 
механического(миграции). Следовательно, естественный прирост 
можно определить разностью общего прироста и миграционного.

31,9-271,5=-239,6

 



Используя данные таблицы, определите, на сколько 
человек сократилась численность населения Иркутской 
области в 2011 г. Ответ запишите в виде числа.

Убыль населения — это соотношение естественного и миграционного движения 
населения.

Для определения изменений численности населения надо вычислить 
естественный прирост (убыль) населения.

(Е = Р − С)      37110 − 33910 = 3200
Прирост населения положительный.
Миграционная убыль составила 8022.
Следовательно, общая убыль населения:
8022 − 3200 = 4822.
 



 

Изменение численности населения некоторых областей России в 2011 г.

Изменение численности населения зависит от естественного и 
миграционного прироста(убыли).
40661 - 32311=8350 - миграционный прирост населения
8350+ (-4630)= 3720 - общий прирост

Используя данные таблицы, определите, на сколько человек 
увеличилась численность населения Белгородской области в 
2011 г. Ответ запишите в виде числа.

 



Задание 
23.

Используя данные таблицы, определите величину 
миграционного прироста населения Воронежской области 
в 2009 г.

Изменение численности населения Воронежской области 
в 2007–2010 гг.

Миграционный прирост определяется разностью 
общего и естественного приростов:

 
−8 403 − (−15 022) = 6 619.



Задание 
23. Изменение численности населения Курской области 

в 2007–2010 гг.

Используя данные таблицы, определите величину 
миграционного прироста населения Курской области в 2009 г.

 

−6 807 − (−7 774) = 967.
 



Годы 1994 1998 2002 2006

Прибыло 1 355 335 999 657 682 754 670 191

Выбыло 1 097 016 944 053 729 910 704 044

Международная миграция населения в России(чел.)
 
 

Задание 
23.

Определите миграционный прирост населения 
России в 1998 г. 

Миграционный прирост определяется разностью 
между прибывшими и выбывшими:

 
999 657 − 944 053 = 55 604.
 



Задание 
23.

Определите миграционный прирост (всего) населения РФ в 
2009 г. 

261 495 − 20 326 = 241 169 чел.
 



Годы
Среднегодовая

численность
населения

Общий
прирост

Миграционный
прирост

2009 142 737,2 –114,6 247,4

2010 142 849,0 –81,5 158,1

2011 142 960,5 190,7 319,8

2012 143 201,7 291,7 295,0

Компоненты изменения общей численности населения 
в России, тыс. человек

 

Определите величину естественного прироста населения 
России в 2012 г.

Естественный прирост определяется разностью общего и 
миграционного прироста.
291,7 - 295,0=-3,3



Площадь территории и численность населения отдельных 
регионов России

Используя данные таблицы, определите среднюю плотность 
населения Воронежской области в 2007 г. 

Ответ:_________________чел. на 1 км2.

Плотность населения определяется делением численности 

населения на площадь территории:  2 310/52,5 = 44.

 

44



Площадь территории и эксплуатационная длина железнодорожных
путей общего пользования отдельных регионов РФ

Определите густоту сети железных дорог в Республике 
Хакасия в 2010 г. Полученный результат округлите до целого 
числа.

Для определения густоты надо длину дорог разделить на 
площадь региона:

 667:61,6 = 10,8 = 11.
 



•СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


